
               

  – הלכת "הביצוע בקירוב"

 עובד זר שתקנות הפיקדון אינן חלות עליו למעסיק  נסיהפהפרשות לן לענייהנחיות 

 ForeignR@labor.gov.il: תא הדואר של יחידת הממונה על זכויות עובדים זרים -למידע נוסף 
 

להפרשות עבור זכאי  בישראל עובד כלקובע כי , 2008נכנס לתוקף בשנת אשר ו הרחבה לביטוח פנסיוני מקיף במשק צ 

שיעורי ההפרשה לקרן הפיקדון של העובדים . יםזר יםעובדמעסיקים של חובה זו חלה גם על ביטוח פנסיוני מהמעסיק. 

 .הזרים זהים לשיעורי ההפרשה בהם חב המעסיק לביטוח פנסיוני של עובדים ישראלים

יועברו ההפרשות לחשבון מיוחד שמנוהל על ידי מדור תשלומים ברשות מים )למשל בניין ומלונאות( ענפים מסויב 

  ."(הפיקדון קרןהאוכלוסין וההגירה )להלן: "

קיים קושי  ,עומת זאת, בענפים בהם לא נקבעה החובה להפקדה בקרן הפיקדון, כמו למשל מטופלים בענף הסיעודל 

 ה על ידי בית הדין לעבודה.ר נקבעאשביצוע בקירוב", "חלה הלכת ה. לכן לבטח בקרן פנסיה

 .1על המעסיק להפריש לעובד עבור ביטוח פנסיוני ופיצויי פיטורים לחשבון נפרד או באופן דומה אחרלכה זו קובעת, כי ה 

 .2כי מאחר שההפרשות אינן מועברות לקרן פנסיה, החובה חלה על חלקו של המעסיק בלבד ,ודגשי 

 

                                           
לקיים את ההפרשות התאם להלכה זאת, כל עוד לא ניתן ב - כשורי חברה להנדסה ולבניין בע"ממטין אילינדז נ' פרידמן ח –137/08 ע"ע ארצי 1

 המתחייבות לעובד, כפי שנקבע בצווי ההרחבה, הסכמים קיבוציים או הסכמים פרטניים, יש לקיים את החיוב בקירוב האפשרי לנדרש על פי הצו.
 .1958-(חוק הגנת השכר, התשי"ח5( ))א25ף בהתאם לסעיזאת  2
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6.5%-פנסיונימביטוחהמורכבים)12.5%שלסךהעובדשלמשכרולהפרישישחודשמידי•
שלבשיעורהפיטוריםמפיצוייוחלק,העובדלטובתלחודשאחתמופרשאשרהחודשימהשכר

.(חודשמידי6%

לפני,(המינימוםלשכרההשלמהאוהמינימוםשכרכלומר)העובדשלהבסיסשכר=השכר•
.נוספותשעותוללאניכויים

לעבודה7-המהחודשהחל,כלומר)עבודהחודשי6שלתקופהלאחרתהאההפרשותהתחלת•
.)השישיהחודשעבורשכרולעובדמשולםשבו

–אופניםבשנילהתבצעיכולהתשלום•
מידינפרדבנקלחשבוןהסכוםאתלהפקידמומלץ)החודשיהשכרתשלוםעםחודשבכל•

(חודש
ההפרשותבגובהפיצוילמטפלישלםהמעסיק–(הארץעזיבתבעתולא)העבודהיחסיבסיום•

.פיטוריןופיצוייפנסיוניביטוחעבורעבודתותקופתבמהלךלעובדלהפרישעליושהיה
לחשבוןהסכוםאתלהפקידמומלץולכן,שקליםאלפילעשרותלהגיעיכוליםאלהסכומים•

.העסקהתקופתאורךולכלמראשלחסוךוכךחודשמידינפרדבנק

–החישובנוסחת•
6–ההחודשמןהחל)העובדהועסקבהםהחודשיםמספרX12.5%Xחודשישכר•

(לעבודתו

,המותריםהניכוייםבשלהמינימוםמשכרנמוך,בפועלהעובדושכרבמידה:ליבכםלתשומת•
(5,300₪*12.5%–כלומר)המינימוםשכרמתוךייעשהההפרשותחישוב

לאחר('וכדנפטרמעסיקואופוטרהעובדאם,למשל)פיטוריןלפיצוייזכאישהעובדבמידה•
בהםהשניםכפולאחרוןשכרבגובהפיטוריןפיצויילולשלםיש–ראשונהעבודהשנתהשלמת

8.33%סךפיטוריןפיצויילעובדלשלםעליו,בחודשוחודשמדיהפרישוהמעסיקבמידה.עבד
.(2.33%בסךפיטוריןלפיצוייהשלמה+6%)להעסקההראשוןמהיוםהחל

ענף  
הסיעוד  
מעסיק  

פרטי


